



“守护斑马线”活动昨日启动,百余名志愿者为学生护路

# 大手牵小手 放学路上更安全

本报3月5日讯(记者 罗旭君 王欣 通讯员 杨丽)“谢谢阿姨!”5日,在张店祥瑞园小学附近路口,一位小朋友向保护自己过马路的志愿者伸出了大拇指。当日,本报与团市委、市交警支队联合启动“守护斑马线”活动,百余名志愿者通过实际行动提醒市民,时时刻刻将斑马线放在心中,让孩子们上学路更加安全。

5日中午,在张店西二路与兴学街交叉路口,山东理工大学的志愿者们身穿蓝色志愿者服、手握指挥交通的

小黄旗,站在路边协助交警维持交通秩序、护送孩子们过马路。“对不起老师,这里是斑马线,不能停靠车辆,过会儿孩子们要过马路的,能麻烦您将车子停到一边吗?”志愿者朱文秀正在提醒一位欲将车子停在斑马线上的家长。这位家长听后立马觉得很不好意思,他立刻就将车子停在了马路的另一边。

参加“守护斑马线”活动的吴静,每天都接送孩子。她告诉记者,这个活动很好,让孩子在上学的路上多一层保护。

如果需要,愿意天天守护斑马线,守在孩子们的上下学的路口保护他们。

山东理工大学青年志愿者协会的王贝告诉记者,“我们上学的时候没有这么多车,都是自己走着去。现在车这么多,我站在人行道边,看着两边来往的车辆都觉得特别眼晕,更不用说孩子们了。他们真的需要守护,如果这个活动一直举办下去,我愿意利用课余时间守护孩子们。”

“斑马线就是生命线”,张店交警大队三中队中队长李江

告诉记者,孩子们快快乐乐出门,平平安安回家,这是大家的共同愿望。通过这个活动,希望增加广大交通参与者的礼让意识和安全意识,充分体现车让人的礼让修养和美德,促进城市文明的进步。

“今天仅仅是一个开始”活动主办方表示,下一步,团市委、市交警支队、齐鲁晚报将一起,把“守护斑马线”的活动继续下去,守住斑马线,更要守好心中的斑马线,共同呵护孩子们上下学路上的安全。

## 理工大志愿者:都想做点有意义的事

本报讯 “我同学王贝是学校青年志愿者协会的会员,平时做一些公益活动,我不是协会成员,但这次听她说要来马路上守护斑马线,保护孩子们的安全,觉得这件事情特别有意义,就跟着她们来了。”山东理工大学的学生刘海文说。

据了解,被安排到张店兴学街小学做守护人的理工大学青年志愿者协会的志愿者原本只有两名,但实际到达现场的志愿者有8名。“想不到来了这么多志愿者,我们幸亏带够了充足的衣服和小黄旗。这些大学生们很有爱心,我们特别感动。”张店交警大队三中队政治指导员姚秀波说。

“能得到社会上这么多市民的关注,我们特别欣慰。希望大家齐心协力,将这次活动举办好。如果能长期举办下去,那是再好不过的了。”兴学街小学老师张艳说。

本报记者 罗旭君 王欣

志愿者认真负责,斑马线上疏导交通

## 过完马路,孩子伸出大拇指



在张店潘南小学,齐鲁志愿者帮着小学生放学穿过“斑马线”。 本报记者 王鸿哲 摄

5日,“守护斑马线”活动启动,志愿者们手拿小黄旗来到了张店城中小学、兴学街小学、潘南小学、祥瑞园小学和莲池小学五所小学门口,为孩子们守护斑马线。很多家长主动加入到志愿者行列中,为孩子守护安全。

本报记者 罗旭君 王欣

### 家长争当志愿者

“我知道有‘守护斑马线’活动后,立即报了名,当了志愿者不仅能去接自己的孩子,还能在校门口护送其他的孩子过马路。”在学校门口,来接孩子的家长李秀霞笑着说。

在张店城中小学门口等孩子放学的家长孙庆阳告诉记者,孩子的安全也正好是所有家长都关心的问题,“其实学校已经做得很好了,在放学后都会有专门的带队班

主任把孩子送到接送点,作为家长也应该尽一份力。”孙庆阳告诉记者,他会一直充当这个活动的忠实“粉丝”,以家长志愿者的身份为孩子守护安全。

记者在采访家长的过程中了解到,家长们对这次“守护斑马线”的活动表现出了很大的热情,在张店祥瑞园小学门口,一名家长更是表示“志愿者做多久都愿意”。

### 劝走斑马线上的车辆

很多小学位于道路的交叉口,放学时段也是车流量比较大的时候,很多来接孩子的家长也随意将车辆停在学校门口,对孩子的安全也造成了潜在的隐患。记者在张店兴学街小学、城中小学等学校门口发现,很多私家车随意停在了斑马线上,还有很多电动车或者自行车停在了人行横道上。

“孩子这就放学出来了,我就把车子在这里一停,等孩子一放学就走了。”一名来接

孩子的家长说。“很多家长都没有意识到这种乱停车的行为造成的危害。”山东理工大学志愿者李娟说,他们发现有家长把车子停在人行横道或者斑马线上时,就会主动上前提醒,让家长尽量把车辆停在合适的位置。

“很多家长都没有注意到这个问题,所以一提醒他们就很不配合的开走了,毕竟孩子的安全是家长们共同关注的重点。”李娟说。



过完马路后,小学生向志愿者竖起大拇指表示感谢。 本报记者 王鸿哲 摄

### “心里暖融融的”

在张店祥瑞园小学附近人行道边,由7名家长组成的“守护团”护送了一批又一批的孩子安全通过了斑马线。为了表示感谢,一位穿灰衣服的小朋友冲着护送自己过马路的阿姨们伸出了大拇指。

“能来参加这次活动我很高兴,只要是孩子需要的,我必定尽力。”一名叫周晓鑫的家长说。她现在在家做全职太太,目的就是为照顾好孩子。“刚才看到一个孩子

过完马路后冲我伸出了大拇指,觉得心里暖融融的。孩子们这么天真可爱,就像小天使一样,大人们都应该爱护他们。”周晓鑫说。

“我一般都在马路对面等妈妈来接我。今天看到马路边上站着七个阿姨,穿着蓝色衣服拿着小黄旗从路那头送我过来,觉得他们很像我的妈妈,我就冲她们伸出了大拇指。有她们真好。”这名小朋友说。

## 交警分享经验 “斑马线是生命线”

本报讯 5日10时30分许,山东理工大学青年志愿者协会的八个志愿者来到张店兴学街小学门口。为了让志愿者们更快进入守护角色,张店交警大队三中队中队长李江与志愿者们分享了守护经验:“斑马线是生命线,守住斑马线就是守住了生命,万万不可大意。”

“无论机动车还是非机动车都是不能停靠在马路上的,如果有这样的情况发生,要及时制止。”李江对志愿者们说。家长们为了更快地接上孩子,喜欢将车子停在离学校较近的地方,甚至有的家长将车子停在斑马线上,这样严重阻碍了孩子过马路。“跟家长沟通的时候要注意方式,都是为了孩子安全,相信都会谅解的。”李江说。

在张店潘南小学门口,一位协警也正在跟志愿者们分享经验。“如果绿灯亮了,孩子们却没有完全通过斑马线,这个时候志愿者应该举黄旗示意车子不要开,先让孩子们通过。”一名协警说。

本报记者 王欣 罗旭君 通讯员 杨丽

## 妈妈当志愿者 真棒

本报讯 在张店祥瑞园小学门口,学生们在志愿者和老师的守护下有秩序地排队走出校门。志愿者王贝将孩子们送到了马路对面,13级4班金柯润小朋友歪着脑袋读着志愿者身上的条幅“礼让斑马线,安全在心中”,指着志愿者手中的小黄旗说道:“我也想当志愿者,让车辆走得更整齐,让小朋友都能安全到家。”金柯润的年龄大小,志愿者们表示婉拒了他的要求。

金柯润说,在课堂上老师就经常跟他们强调放学后注意安全的问题,而且班主任都会让他们有秩序的排好队走出校门,安全送到接送点之后才离开。“爸爸妈妈从行动上叫我们遵守交通规则,让我们也学到了很多注意安全的知识。”

“我妈妈今天就来当志愿者了,看着妈妈护送同学过马路,觉得妈妈真棒。”一名五年级的学生对记者说。

本报记者 王欣 罗旭君